
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

PEMBELAJARAN JARAK JAUH (PJJ)  

 

Satuan Pendidikan  :  SD/MI NGADIROJO, WONOGIRI 

Kelas / Semester  :  V (Lima) /1 (Satu) 

Tema                         :  1. Organ Gerak Hewan Dan Manusia  

Sub Tema                   :  1. Organ Gerak Hewan  

Pembelajaran ke :  2 (Dua) 

Alokasi waktu          :  1 Hari 

Muatan Pelajaran : SBdP, IPA, dan BI 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan mengamati gambar cerita, siswa dapat merangkai sebuah cerita secara runtut. 

2. Dengan melihat video pembelajaran “Organ Gerak Hewan dan Fungsinya” siswa dapat menyebutkan 

organ gerak hewan beserta fungsinya secara tepat. 

3. Dengan membaca teks “Gerak Ikan dalam Air”, siswa dapat menentukan ide pokok bacaan dengan 

tepat. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

• Guru menyapa siswa melalui grup Whatsapp (menanyakan kabar dan mengajak siswa 

mempersiapkan pembelajaran) 

• Guru mengajak siswa berdoa sebelum pelajaran dimulai. 

• Guru menginformasikan tema, sub tema, dan pembelajaran yang akan dipelajari hari ini. 

2. Kegiatan Inti 

• Melalui pesan suara di grup Whatsapp guru mengulas pelajaran tema 1, sub tema 1, PB 1. 

• Melalui grup Whatsapp guru meminta siswa membaca teks halaman 9 pada buku siswa, 

kemudian siswa berlatih menceritakan gambar cerita pada halaman 12.  

• Guru meminta siswa membaca teks pada buku siswa halm.16 yang berjudul “Gerak Ikan dalam 

Air”, kemudian siswa diminta berlatih menemukan ide pokok pada tiap-tiap paragraf. 

• Guru mengirim link https://youtu.be/bxMuauvmOH4 melalui grup Whatsapp dan meminta siswa 

menyaksikan video youtube. 

• Setelah menyaksikan video, siswa mengidentifikasi alat gerak pada hewan beserta fungsinya.  

• Siswa mengerjakan LK yang diberikan guru. 

3. Kegiatan Penutup 

• Guru memberikan refleksi dan pertanyaan terkait pembelajaran hari ini 

• Guru memberikan simpulan pelajaran 

• Guru menyampaikan rencana pembelajaran pertemuan berikutnya 

• Guru menutup pelajaran (berdoa dan salam) 

 

https://youtu.be/bxMuauvmOH4


 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

• Sikap 

• Pengetahuan 

• Keterampilan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah 

 

 

 

........................... 

NIP. 

Ngadirojo, 17 Juli 2020 

Guru Kelas V 

 

 

 

........................... 

NIP. 



 

 

RINGKASAN MATERI 5.1.1.2 

 
Tema 

Sub Tema 

Pembelajaran 

: 1. Organ Gerak Hewan dan Manusia 

: 1. Organ Gerak Hewan 

: 2 (Dua) 

 
A. SBdP 

Gambar Cerita 

• Gambar cerita merupakan gambar atau serangkaian gambar yang mengandung sebuah cerita. 

Contoh gambar cerita adalah gambar ilustrasi.  

• Penggunaan gambar ilustrasi disesuaikan dengan kebutuhan dan isi bacaan atau teks. Adapun 

ragam gambar ilustrasi antara lain berupa cergam (cerita bergambar), komik, pamflet, cover, 

kartun, dan karikatur. 

B. IPA 

Organ gerak pada hewan dan fungsinya 

• Ikan 

Ikan bergerak dengan menggunakan sirip . 

Fungsi : untuk menjaga keseimbangan tubuhnya sehingga tidak tergantung pada arus 

atau mendorong dan mengarahkan tubuh mereka melalui air. 

 

• Katak 

Alat gearak katak adalah kaki yaitu kaki depan memiliki 4 jari dan kaki belakang memiliki 5 

jari yang mempunyai selaput pada kakinya. 

Fungsi : Untuk melompat dan berenang. 

 

• Burung 

Alat gerak burung adalah sayap 

Fungsi : Untuk menggerakan, mengangkat dan mendorong tubuhnya di udara supaya terbang. 

 

• Ular 

Ular bergerak menggunakan tulang belakang dan tulang rusuk yang dibalut dengan otot-otot 

yang lentur dan kuat. 

Fungsi : Untuk bergerak dengan cara meliuk-liukan badannya ke kanan dan ke kiri dengan 

cepat atau melata 

C. BI 

Cara menemukan Ide pokok 

• Membaca teks dengan cermat 

• Menemukan kalimat utama tiap paragraf 

• Merumuskan Ide pokok dari kalimat utama tersebut 

 



LEMBAR KERJA SISWA 

 

 
Tema 

Sub Tema 

Pembelajaran 

: 1. Organ Gerak Hewan dan Manusia 

: 1. Organ Gerak Hewan 

: 2 (Dua) 

Nama              : ....................................... 

Nomor Absen : ....................................... 

Hari, Tanggal  : ...................................... 

 
 

Kerjakan soal-soal di bawah ini! 

 

1. Ceritakan rangkaian gambar ilustrasi berikut sesuai pemahamanmu! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Amati dan identifikasi organ gerak pada hewan beserta fungsinya lalu tuliskan pada tabel berikut! 

 
NO NAMA HEWAN NAMA ORGAN GERAK FUNGSINYA 

1 Ikan   

2 Katak   

3 Burung   

4 Ular   

5 Kadal   

6 Kambing   

 

3. Berdasarkan bacaan tentang “Gerak Ikan dalam Air”, temukan ide pokoknya! 

 

 

Gerak Ikan dalam 

Air 

Paragraf 3 

 

Paragraf 1 Paragraf 2 

 


